

ВЫБОРЫ

Выбери меня

На какой процент могут надеяться кандидаты в губернаторы



ФОТО КОНСТАНТИН ДОЛГАНОВСКИЙ

Евгения Пастухова

На выборы губернатора Пермского края заявили восемь кандидатов, но в предвыборном бюллетене с высокой долей вероятности останется только половина фамилий. В победе врио главы региона Дмитрия Махонина никто не сомневается, но есть вопросы к цене и последствиям этой победы.

ПОДПИСИ

До 29 июля кандидаты должны сдать в избирком не больше 107 подписей муниципальных депутатов в поддержку своего выдвижения. Из них действительными должны быть 102. Действительными, то есть «первыми»: если одна и та же подпись будет фигурировать в списках нескольких кандидатов, в зачёт она пойдёт тому, кто собрал её первым.

Врио губернатора Пермского края Дмитрий Махонин, который выдвинулся в качестве самовыдвиженца, подписи (и депутатов, и избирателей) начал собирать одним из первых. До 25 июня, по данным «Нового компаньона», всё уже было готово, сейчас идёт их проверка. Из них порядка 5 тыс. уже собрано через портал «Госуслуги».

ЛДПР, рассказал руководитель фракции партии в заксобрании (и кандидат в губернаторы) Олег Постников, планировала закончить сбор на прошлой неделе. «В земских собраниях и думах у нас около 50 депутатов от партии, а от них надо 52 подписи, — сообщил Постников. — Сельских депутатов чуть меньше. Но в муниципалитетах много самовыдвиженцев, которые поддержали меня. В Коми-Пермяцком округе была хорошая

“ Ситуация, когда одновременно надо отвечать за управление таким большим и насыщенным регионом, как Пермский край, и готовиться к избирательной кампании, для Дмитрия Махонина является стрессовой. Ему приходится делегировать это определённым людям, которые говорят, что сделают за него. Но никто за него ничего не сделает

поддержка и от депутатов других партий». При этом работу партия начала вести заранее: договариваться с депутатами через местных координаторов ЛДПР начала ещё в феврале.

Коммунисты к сбору приступили 23 июня, сообщила секретарь крайкома Ксения Айтакова. У партии в территориях — 83 депутата. «Подписались многие самовыдвиженцы, некоторые депутаты от «Единой России». К депутатам от «Справедливой России» и ЛДПР мы даже не обращались», — пояснила Айтакова.

Кандидату от «Патриотов России», бывшему директору ОАО «Пемос-Хенкель» Евгению Козлову, по данным «Нового компаньона», помогал штаб Махонина. Козлов, напомним, с высокой долей вероятности является «спойлером» врио на выборах. Председатель реготделения партии

Андрей Степанов рассказал, что к сбору «патриоты» приступили примерно 18 июня. Подписывались, по его словам, самовыдвиженцы и часть единороссов. «С каждым депутатом мы работаем индивидуально, случается, используем предыдущие деловые контакты», — заявил Степанов.

Остальные четыре кандидата, скорее всего, не пройдут регистрацию. Правозащитник Филипп Чернышев, заявившийся одним из последних, не смог представить полный пакет документов. Часть из них сгорела при пожаре. Кроме того, он не указал наличие трёх судимостей. Выдвижение его, говорят, проходило крайне «весело»: с перепрыгиванием через турникеты в здании заксобрании, с вызовом полиции и с непрерывной съёмкой всего процесса на видео его сторонниками.

Исполнительный директор ФГУП «Машиностроительный завод им. Ф. Э. Дзержинского» Павел Панков (самовыдвижение) с высокой долей вероятности не сможет собрать подписи. Он сообщил, что сейчас «всё в работе». «Есть определённые трудности с муниципальным фильтром, преодолеваем посредством конкретных обещаний и дел», — заявил Панков.

Кандидат от партии «РОТ фронт» предприниматель Андрей Михеев тоже вряд ли дойдёт до конца: партия находится в процессе ликвидации. Выдвижение кандидата для партии, скорее всего, последняя попытка спастись. Но в июле Верховный суд должен принять окончательное решение, а регистрация кандидатов намечена на август.

НЕСПРАВЕДЛИВЫЙ ПОДХОД

У «Справедливой России» подписи тоже собраны. Об этом в Facebook сообщил канди-